
Întrevederea vicepremierului pentru
reintegrare Oleg Serebrian cu Norbert
Lammert, ex-președintele
Bundestagului german, președintele
Fundației Konrad Adenauer

Marți, 17 septembrie 2024, viceprim-ministrul pentru reintegrare Oleg Serebrian s-a
întâlnit cu o delegație a Fundaţiei Konrad Adenauer (KAS), condusă de dl Norbert
Lammert, ex-președintele Bundestagului RFG, președintele KAS.

În cadrul întrevederii, vicepremierul Serebrian a prezentat situația actuală din regiunea
transnistreană și din Zona de Securitate, referindu-se pe larg la mersul procesului de
negocieri. „Războiul din Ucraina a schimbat radical mecanismele de negociere dintre
Chișinău și Tiraspol, dar și agenda discuțiilor. Asta nu înseamnă că s-a schimbat cumva
intenția noastră de a găsi o soluție pașnică, diplomatică pentru acest dosar. Regiunea
transnistreană va fi adusă gradual în câmpul legal al Republicii Moldova” a spus
vicepremierul. Întrebat de oaspeții germani despre modul în care Chișinăul
intenționează să racordeze procesul de reintegrare a țării la cel de integrare
europeană, Oleg Serebrian a spus: „Vom face tot posibilul ca procesul de reintegrare a
țării să avanseze. În același timp, procesul de integrare europeană nu trebuie, în niciun
caz, să fie un ostatic al celui de reintegrare. Ba dimpotrivă, integrarea europeană
poate fi un catalizator al reintegrării la care râvnim.”

Vicepremierul a evidențiat progresele înregistrate deja în refacerea social-economică a
unității țării: toate companiile din regiunea transnistreană exportă în baza actelor
permisive naționale, 80% din exporturile regiunii merg spre UE,  peste 90 % din
locuitorii regiunii posedă cetățenia Republicii Moldova, mulți dintre ei fiind integrați în
câmpul muncii pe malul drept.

În încheiere, Oleg Serebrian a mulțumit Fundației Adenauer pentru sprijinul oferit
societății civile din Republica Moldova, dar și instituțiilor publice.

Fundația Konrad Adenauer este afiliată Uniunii Creștin-Democrate din Germania, fiind
una dintre cele mai mari fundații politice din lume. Ea are 80 de oficii în țări de pe
toate continentele și un buget anual de cca 250 milioane dolari SUA.



  


